
2019年湖北省普通高等学校招收中等职业学校毕业生单独招生考试
文化课模拟试题

（武汉软件工程职业学院制定）
第一部分    语  文

（共六大题，满分90分）

	得分
	评卷人

	
	


一、单项选择（请将选项代码填入题目括号内，

5小题，每小题2分，共10分）


1.下列词语中加点的字，字音或书写有误的一组是（   ）。

A.狡黠(xiá)     推搡(sǎng)    萎缩 (wěi)     重峦叠嶂(luán)

B.拮据(jié)     显赫(hè)      愧怍（zuó）    众目睽睽(kuí)

C.魁梧(kuí)    桑梓(zǐ )     缅怀 (miǎn)     风尘仆仆(pú)

D.蓦然(mù)    消魂(hún)     慰籍 (jí)        漠明其妙(mò)

2．依次填入下列句中横线上的词语，恰当的一项是(    )。

（1）拜金主义的“洪流”不论如何泛滥，如何冲击，始终          不了我的理想。

（2）他只是摇头；脸上虽然           许多皱纹，却全然不动，仿佛石像一般。

（3）天边的云彩不停地          着，时而白雪堆积的山峰，时而又成大海的浪花泡沫。

（4）麦田怪圈对小麦有特别的好感，虽然它也会偶尔           燕麦地、草地、树林和雪地，但一般情况下，它总是和小麦待在一块儿。

A．消灭  刻着  变换  光顾     B．消灭  布满  变换  出现于 

C．毁灭  刻着  变换  光顾     D．毁灭  布满  变换  出现于 

3．下列各项中，有语病的一项是（   ）。

A．科学家发现改造基因能创造超级智能人后，科幻小说变成现实就为期不远了。 

B．在“每天都不一样”的今天，能鲜明揭示出时代特征是评判一部作品好坏的重要标准。

C．未来，武汉市民在享受城市交通便捷的同时，也能在家门前享受大自然美景。

D．备受市民关注的环东湖绿道由湖中道、湖山道、磨山道和郊野道四条主题绿道构成。

4．语句“同样，不问政治而死读书本的人，那是无用的书呆子，决不是真正有学问的学者。”还原到语段中哪个画横线处最恰当（   ）？
      片面地强调读书，而不关心政治，或者片面地只强调政治，而不努力读书，都是极端错误的。 A 不读书而空谈政治的人，只是空头的政治家，决不是真正的政治家。 B 真正的政治家没有不努力读书的。完全不读书的政治家是不可思议的。 C 真正有学问的学者决不能不关心政治。完全不懂政治的学者，他的学问是不完全的。 D 就这一点说来，所谓“事事关心”实际上也包含着对一切知识都要努力学习的意思。
5．下列句子中标点符号使用不正确的一项是（    ）。

A.哪怕找不到大海，也要迈出寻觅的脚步；哪怕脚印被掩埋，也请珍惜走过的路。
B.我市今年举办的旅游节，融文化性、趣味性、艺术性为一体，异彩纷呈。
C.明天参观天津自然博物馆，你是打算自己去呢，还是和大家一起去？
D.英国诗人雪莱在他著名的《西风颂》里写道：“冬天已经到了，春天还会远吗”？ 
	得分
	评卷人

	 
	


二、读下面这则材料，按要求答题（共8分）

余秋雨有一篇文章叫《读书的5个秘诀》，书中说，读书是件很快乐的事，可现代人读书很累、很痛苦。读书的5个秘诀是：减肥（不要滥读）、抬头（读一流的书）、排序（对，要阅读的书目排队）、返己（也就是返回，不喜欢读的书就不要读）、脱敏（对于流行的书要谨慎选择，真正的好书不是那么容易流行的） 
    余秋雨对读书有自己独到见解。假如你班开展关于读书的主题班会活动，请你参与。 
6. 同学们对纸媒阅读与网上阅读议论纷纷。你认为哪种阅读方式好？为什么？（3分）
 
7.请你向同学们推荐一本你喜欢的书，并说明理由。（3分）
8.请你写一句关于热爱读书的名人名言作为自己的座右铭。（2分）
	得分
	评卷人

	
	


三、古诗文填空（每空2分，共10分，如有错别字则为零分）

9.                         ，只挂云帆济沧海。（李白《行路难》）

10.竹喧归浣女，                     。（王维《山居秋暝》）

11.零落成泥碾作尘，                      。（陆游《卜算子·咏梅》）

12.                        ，帘卷西风，人比黄花瘦。（李清照《醉花阴》） 

13.小时不识月，呼作白玉盘。                    ，飞在青云端。（李白《古朗月行》） 

	得分
	评卷人

	  
	


四、古文阅读（4小题，每小题3分，共12分）

欧阳公讳晔，字日华。初为随州推官治狱之难决者三十六鄂州崇阳素号难治乃徙公治之。桂阳民有争舟而相殴至死者，狱久不决。公自临其狱，出囚坐庭中，去其桎梏而饮食之。食讫，悉劳而还于狱，独留一人于庭。留者色动惶顾，公曰：“杀人者汝也。”囚不知所以然。公曰：“吾视食者，皆以右手持匕，而汝独以左手，死者伤在右肋，此汝杀之明也。”囚即涕泣曰：“我杀也，不敢以累他人。”公之临事明辨，犹古良吏，决狱之术多如此。所居，人皆爱思之。

(节选自《宋史·列传九十二》)

14.下面加点词语的意义翻译不正确的一项是（   ）。

A．悉劳而还于狱 （劳：慰问）        B．留者色动惶顾（色：神色） 

C．去其桎梏而饮食之（去：离开）     D．而汝独以左手（独：唯独） 

15.为文中画波浪线的语句断句，正确的一项是（   ）。

A．初为随州/推官治狱之难决者/三十六/鄂州崇阳/素号难治/乃徙公治之

B．初为随州推官/治狱之难决者三十六/鄂州崇阳/素号难/治乃徙公治之 

C．初为随州/推官治狱之/难决者三十六/鄂州崇阳/素号难/治乃徙公治之

D．初为随州推官/治狱之难决者三十六/鄂州崇阳/素号难治/乃徙公治之

16.属于欧阳晔断案最主要特点的一项是（   ）。

A．料事如神    B.仔细观察    C．责任心强    D.极富心机

17.将文中画横线的句子翻译成现代汉语。

   公之临事明辨，犹古良吏，决狱之术多如此。

	得分
	评卷人

	
	


五、现代文阅读（5小题，每小题2分，共10分）

无人机时代正在到来

①正在到来的第四次工业革命将使人类进入“无人机时代”。各种类型的机器人纷纷问世，其中会飞的机器人──“无人机”异军突起，频频出现在公众的视野中。

②无人机，实际上就是具有飞机形状的遥控飞行装置，主要由机身、动力、螺旋桨、录音、摄像、遥控、传输以及感应等部件构成。

③无人机的发展始于军事领域。上世纪60年代，美国军方率先使用无人机进行运输、侦查、攻击等。之后，无人机被许多国家运用到军事领域，并且不断创新发展。目前，我国的军用无人机在技术上已经能够通过遥控准确无误地击中目标。

④无人机由军用进入民用领城后，用途十分广泛。地质勘探、电网巡检、交通流量统计、大气污染检测等，都可以借助无人机的一臂之力。当地震、洪水、爆炸等灾害发生，无人机可快速飞至救灾人员无法抵达的现场，实施救援。2013年，四川芦山地震后，在交通中断的情况下，就是通过无人机航拍灾区情况，为救灾提供了第一手资料。

⑤随着生产技术的日趋成熟，无人机的造价大幅降低。有资料表明，目前迷你无人机的制造成本已降低到三年前的十分之一左右，因此，这类曾经带有神秘色彩的无人机，已经成为集实用与娱乐功能于一体的高端玩具，进入了普通人的生活。今天，只要你登录知名的电商平台，就可以搜索到各种型号的玩具无人机，其中数千元的就有GPS定位和图传功能，通过手机APP就能操控，航拍图像清晰，深受消费者青睐，具有广阔的市场前景。

⑥科学技术的发展总是双刃剑。民用无人机的快速发展，也会给公共安全带来隐患。美国白宫的草坪上，就曾有小型无人机坠落。自2016年以来，上海、重庆、南京等地的国际机场都遭遇过无人机的干扰，动辄就影响百余次航班起降，经济损失巨大。我国从2017年6月1曰起，已正式对质量在250克以上的民用无人机实施实名登记注册。

⑦近年来，随着纳米、仿生机器人技术的突飞猛进，出现了外形似鸟或昆虫的微型无人机，如纳米蜻蜓无人机，翼展仅5厘米，可从窗户飞进飞出，一旦飞进普通人的住宅，个人隐私就会受到侵犯。也许数年之后，停在你书房角落里的一个蜘蛛，飞到你眼前的一只苍蝇，或者落在你窗口歌唱的美丽小鸟，正是一架微型的仿生无人机呢！

⑧无人机的时代正在到来，它会走向何方？这不单是政府应该思考的问题，也是所有人应该思考的问题。

18.第①段“异军突起”在文中的意思是                                             。         

19.对第④段内容的理解和分析，正确的一项是（  ）。
A．第一句话概括了这一自然段的主要内容。

B．本段通过大量详实的事例来介绍无人机的先进性。

C．芦山地震的例子说明无人机已能完全替代人的工作。

D. 本段的例子是为了说明中国无人机的发展领先世界。

20.第⑤段中加点词“左右”能否删去？请说明理由。

21.根据文章内容，概括无人机在使用中的利与弊。
利：                                                                             

弊：                                                                            
22.无人机对我们日常生活的影响越来越大，请另举一例加以说明，不得使用文中例子。
	得分
	评卷人

	
	


六、作文（40分）

题目：那天，我做了该做的事

要求：①不少于600字，要有必要的细节描写。

②要说真话，抒真情，忌抄袭。

③字迹清楚，书写工整。

④文中不得出现写作者的姓名和所在学校。
第二部分    数学

（共4大题，满分90分）

	得分
	评卷人

	
	


一、单项选择，请将选项代码填入题目括号内

（本大题5小题，每小题5分，共25分）
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2．在下列计算中，正确的是（     ）；
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3．下列对数计算中，不正确的是（     ）；
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4．数列
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A.它的首项为6，公差为6的等差数列；

B.它的首项为3，公差为6的等差数列；

C.它的首项为6，公比为6的等比数列；

D.它是首项为3，公比为6的等比数列.

5．下列函数中与
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	得分
	评卷人

	
	


二、填空题（本大题5小题，每小题5分， 共25分）

6．如果
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7．设A={等腰三角形}，B={直角三角形}，则
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10．若二次函数
[image: image33.wmf]m

x

2

x

y

+

-

=

2

最小值为2，则m=        。

	得分
	评卷人

	
	


三、计算题（本大题4小题，每小题8分，共32分）

11．解下列不等式：     
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12．计算  ⑴ 
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13．已知
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14．根据下列条件求方程：
（1） 求斜率为
[image: image40.wmf]1

，且过点（2，3）点的直线方程；              （4分）
（2） 求圆心为（1，1），且经过点（4，5）的圆的方程。       （4分）
	得分
	评卷人

	
	


四、解答题（8分）

15．从2016年1月1日起，武汉市中心城区居民生活用天然气执行阶梯价格，具体办法为：第一档年用气量0-360立方米/户，每立方米2.53元；第二档年用气量360—600立方米/户，每立方米2.78元；第三档年用气量600立方米/户，每立方米3.54元。各档气量实行超额累进加价（即超过前一档用气量的部分按后一档的价格收费）。
⑴ 试写出居民应交天然气费 (元)与年用气量 (每立方米)的函数关系；（4分）

⑵ 某用户一年的煤气费为1022元，该用户一年用了多少立方米的天然气？（4分）

第三部分  英语

（共2大题，满分30分）

	得分
	评卷人

	
	


一、单项选择（请将选项代码填入题目括号内，每小题2分，共20分）

(  ) 1.Don't eat _______junk food . It's bad for your health    

A. too much   B. too many   C. much too  D. many too  

(  ) 2.Can you tell me ________?  

A. how old are you         B. what's your name  

C. where the library is       D. where is the library 

(  ) 3.It________ me two hours ________my homework yesterday. 

A. takes, to do   B. took, do  C. took, to do  D. takes ,doing

(  ) 4.I think your children should ________a football club.

A. joins   B. joined  C. take part in    D. took part in  

(  ) 5. She was ________ tired________ go on with her work .

A. very, to  B. quite, to  C. too, to   D. so, that
(  ) 6.Tom______ basketball and knows a lot about it.
     A. is interested on         B. is interested in

C. is interesting about      D. is interesting with
(  ) 7. --- What’s your brother doing?

--- He ____________computer games.
     A. is playing    B. plays    C. play    D. will play

(  ) 8. It's bad for our eyes _____in bed.  

     A. read    B. reading   C. to read   D. reads  

(  ) 9.---Thank you very much. 

       ---____________. 

A. Yes   B. Thank you    C. You’re welcome  D. No 
(  )10.________it is raining , ____they still come  

A. Though , but        B. But ,  though

C. Though,  /         D.  /,   though  about   

	得分
	评卷人

	
	


二、阅读理解（每题2分，共10分）

There is an old English saying. It tells us that we must go to bed early in the evening and get up early in the morning. Then we will be healthy. We will be clever, too. This is true. The body must have enough sleep to be healthy. Children of young age should have ten hours’ sleep every night. Children who don’t have enough sleep can not do their work well and they may not be healthy. 

The body also needs exercise. Walking, jumping, swimming, running and playing games are all exercise. Exercise keeps the body strong. 

Exercise also helps the blood to move around inside the body. It is very important. Our blood moves to all parts of our body. The head also needs blood. Exercise helps us to think better.

根据以上内容，选择正确答案。

(  )11.Kids of young age should have _____hours’ sleep every day. 
A. ten        B. eleven       C. twelve        D. nine  

(  )12.If you want to be healthy, you must ____________. 

A. sleep more  B. get up early  C. go to bed early  D. B and C

(  )13.The body also needs_________. 

A. running   B. playing   C. exercise   D. sports 

(  )14.If the children don’t have enough sleep. They will not _______. 
A. eat well  B. work well  C. be clever and healthy  D.B and C 
(  )15.Does exercise help us to think better? 

A. Yes, it doesn’t.   B. No, it doesn’t   
C. Yes, it does.     D. No, it does
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第一部分  语文

一、单项选择（5小题，每小题2分，共10分）

1.D   2.C  3.B  4.C   5.D  
二、读下面两则材料，按要求答题（共8分）

6示例1.我认为传统阅读好。因为：传统阅读可以让你触摸书本，感受书香，可以细细咀嚼品味，不伤眼睛，所以我认为传统阅读好。示例2.我认为网上阅读好。因为：网上信息量大，查阅方便快捷，生动形象直观，所以我认为网上阅读好。（3分）

7.正确写出推荐的书目并且要有书名号。言之有理即可。（3分）

8.示例1.书籍是人类进步的阶梯。（高尔基）；示例2.读一本好书，就是在和高尚的人谈话。（歌德）（2分）
三、古诗文填空（每空2分，共10分）

9.长风破浪会有时

10.莲动下渔舟

11.只有香如故

12.莫道不销魂

13.又疑瑶台镜

四、古文阅读（4小题，每小题3分，共12分）

14.C

15.D 

16.B

17.欧阳公面对事情能够分清是非，像古代好的官吏一样，（他）判决案件的方法大多像这样
五、现代文阅读（共5小题，每小题2分，共10分）

18．无人机在机器人领域中迅速崛起。 

19．A 

20．不能删去。“左右”表示概数；如删去，则表示制造成本为三年前的十分之一，是个确定的数值，与事实不符；用“左右”体现了说明文语言的准确性。 

21．利：军用无人机可进行运输、侦查、远程攻击等，提升国家军事实力；民用无人机可广泛运用于科研、交通安全、环保、救灾、娱乐等领域。 弊：给公共安全带来隐患；可能侵犯公民隐私。 

22．评分说明：（1）例子必须是日常生活（2）影响可正面可负面 

答案示例：可利用无人机送外卖、方便、快捷，能避开交通拥堵。

六、作文（40分）

整体上采用分项评价整体给分的评分方法，即在阅卷赋分时从基础等级和发展等级分项全面考虑，最后提交总体分值。
	 
	一等
(15—13)
	二等
(12—9)
	三等
(8—5)
	四等
(4—0)

	基础等级
	内容
15分
	符合题意
	符合题意
	基本符合题意
	偏离题意

	
	
	中心突出
	中心明确
	中心基本明确
	中心不明确

	
	
	内容充实
	内容较充实
	内容单薄
	内容不当

	
	
	思想健康
	思想健康
	思想基本健康
	思想不健康

	
	
	感情真挚
	感情真实
	感情基本真实
	感情虚假

	
	表达

15分
	符合文体要求
	符合问题要求
	基本符合文体要求
	不符合文体要求

	
	
	结构严谨
	结构完整
	结构基本完整
	结构混乱

	
	
	语言流畅
	语言通顺
	语言基本通顺
	语言不通顺，
语病多

	
	
	字迹工整
	字迹清楚
	字迹基本清楚
	字迹潦草，难辨

	发展等级
	特征
10分
	深刻
	较深刻
	略显深刻
	个别语句有深意

	
	
	丰富
	较丰富
	略显丰富
	个别例子较好

	
	
	有文采
	较有文采
	略有文采
	个别语句较精彩

	
	
	有创意
	较有创意
	略有创意
	个别地方有新意


评分说明：

（一）基础等级评分，“内容”项以“题意”、“内容”为重点；“表达”项以“文体”、“结构”、“语言”为重点。

（二）发展等级评分，不求全面，根据以下特征评分。

l．深刻：透过现象深入本质；揭示问题产生的原因；观点具有启发作用。

2．丰富：材料丰富；论据充实；形象丰满；意境深远。

3．有文采：用词贴切⑨句式灵活；善于运用修辞手法；文句有表现力。

4．有创意：见解新颖；材料新鲜；构思新巧；推理想象有独到之处；有个性色彩

5．缺标题扣2分；不足字数，每少50个字扣1分；每1个错别字扣1分，重复的不计；每用错3处标点扣1分。

6．套作、文体不明确的适当扣分。凡抄袭的作文，“基础等级”在四等之内评分，“发展等级”不给分。

第二部分  数学

一、单项选择题（5小题，每小题5分，共25分）

1.B   2.C    3.C    4.A     5.C
二、填空题（5小题，每小题5分，共25分）
6． ＜ ， ＜ ；  7． 等腰直角三角形 ；  8． 1 ， 3 ；  9．
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三、计算题（4小题，每小题8分，共32分）

11.解下列不等式：     
⑴ 
[image: image43.wmf]0

2

3

2

>

+

-

x

x

          （4分）

⑵ 
[image: image44.wmf]1

2

<

-

x

                （4分） 

解：⑴ 由
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12.计算⑴ 
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           ⑵ 
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解：⑴ 原式=
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⑵ 原式
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13.已知
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解：
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14．根据下列条件求方程：
（1） 求斜率为
[image: image62.wmf]1

，且过点（2，3）点的直线方程；            （4分）
（2） 求圆心为（1，1），且经过点（4，5）的圆的方程。       （4分）
解：（1）由直线的点斜式方程得
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        （2）由题意得：
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   所以，圆的方程为： 
[image: image66.wmf](

)

(

)

25

1

x

1

x

2

2

=

-

+

-


四、解答题（8分）

解：设居民应交天然气费为
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(元)，用气量为
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(每立方米)，由题意可得：
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⑵ 由⑴可判断出：该用户一年的用气量在第二档，即用气量在360至600立方米之间，所以，由
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第三部分  英语

一、单项选择（每小题2分，共20分）
1-5  ACCCC     6-10  BACCC 
二、阅读理解（每小题2分，共10分）
11-15  ADCDC
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